

暂不考虑“上有老下有小”

新锐装修：一个“自私”的家



书房变餐厅后，与厨房连成一体。

温暖居所北欧系

“这是一个‘自私’的家。”谈起新居，李小姐这样说，暂不考虑“上有老下有小”，只考虑自己。也正是因为这样，她的新居让人耳目一新。

从头到尾没有插手设计，让施工很好地还原了设计图，是李小姐最初订立的“规矩”。听了太多朋友抱怨装修如何累，她只是拿出几张网上下载的效果图，请设计师把她的思想“翻译”成现实。

新居既有北欧系的温暖，又有80后的特立独行。户型原本是常见的两房两厅，设计此房的设计师把狭长的厨房和相邻的客房打通，变成了餐厨一体，原本的餐厅和客厅的一半合并，做成客厅。客厅的另一半和阳台合并，做成开放式书房。

李小姐说，做加法容易，做减法还得“斗争”一番。牺牲掉一个房间和一个阳台，是需要勇气的。或许，80后就是这样。

厨房成为休闲中心

厨房、餐厅、客厅、书房，全部连通，让初来乍到的人们感觉到“三房”的气势。李小姐说：“去年11月入住，最多招待过10个人，他们可以在客厅打牌，在餐厅看电视，在书房聊天，丝毫不嫌拥挤。”

新居的建材和大部分柜子，都是装修公司包办，所以很好地照顾到整体性。餐边柜，是内嵌式的，也恰到好处，特意设计的台面，摆满了各种厨房电器，无形中增加了厨房的操作空间。

新居的电视不在客厅里，而是在餐厅里，没有数字信号，只有网络电视机顶盒。采访时，餐厅蓝牙音响正播放前卫的音乐。一切迹象表明，80后更愿意让餐厅代替客厅，成了家庭休闲中心。

刻意留白做“减法”

客厅的电视背景墙，也挺特别。设计师说：“背景墙的板材，原本是用作柜门的，它的凹槽

很深，线条齐整，我们便‘挪用’了。”李小姐说，整个屋子，电视背景墙是她最钟爱的角落，甚至不舍得挂电视。

客厅里，墙面大量留白，没有挂画、没有过多的装饰，却显得和谐。由于家装公司全权负责所有细节，所以门套线、吊顶高度搭配得当，厨房的仿木纹地砖和客厅的复合地板，几乎让人看不出差别，甚至卫生间特意选择方形的镜子和洗手盆，配合全屋都在使用的线条和方块。看到室内家具普遍较矮，设计师还特意在沙发旁搭配了一个落地灯。

设计师说，80后往往不屑于在阳台晾衣服，他们宁愿用落地挂架、干衣机，所以阳台用高质量的门窗封了起来，既没有“关在笼子”的压抑，又能随意开启，锻炼、赏景两相宜。当然，吊顶还是预留了格子架，以备不时之需。此外，新居还有很多留白，有待日后按需完善，体现了主人的自信和从容。

(南国)



客厅简洁、雅致、温暖。

家是爱的“容器”



阳台休闲区的青砖充满了东南亚氛围。



儿童区的色彩与沙发区形成了鲜明的对比。

布瓜一家三口住在面积为55平方米的一居室中。方方正正的房子经过布瓜的精心装饰和规划，儿童区、休闲区、就餐区一样不缺，用起来“刚刚好”。布瓜认为，家是爱的容器，不管面积大小，都应做自己能做到的，共同维系。

布瓜家进门就是22平方米的客厅，设计了一个玄关柜，放杂物和鞋子，并用线帘进行软分隔。客厅里的沙发和电视柜是槟榔实木家具，组合式沙发省出更多空间，沙发坐垫可以随意挪动，还可以变成一个小单人床，如果家中来客人，可当临时床铺使用。

门的右边原为就餐区，布瓜夫妇为小布瓜布置出一个儿童区。小黑板和桌子也是个软性隔断，既保证了一定空间的封闭性，同时孩子玩耍时大人也能随时照看到。书架和收纳盒将玩具用品收纳得整整齐齐，保证孩子玩耍时的安全，小屋顶内还隐藏着一幅龙猫海报，给孩子营造出一种探索的氛围。

阳台与卧室用推拉门分隔，一端放洗衣机，布瓜将另一端用青石板材装修墙面，贴以电影海报做装饰。一个简单书架、一盏台灯，再布置一张纯白躺椅，安静的休闲区由此诞生。

(新京)

■装修日志

让爱家配搭清新百叶窗

经历了3个月的辛苦，基本搞定了新家的装修，不过最后一道难题让我举棋不定，就是安装布艺窗帘还是安装百叶窗。从我主观出发还是想安装布艺窗帘，因其图案花样和颜色选择余地也大，再配上白色薄纱，给人富贵华丽的欧式感觉，可以让每扇窗户都成为亮点。

不过老公坚决不同意装布艺窗帘，他的观点是在这个周边高楼林立的住房中，个人隐私显得特别重要，一旦装上布艺窗帘，在为了隐私拉上后，窗户的采光功能就大打折扣，另外布艺窗帘在夏天要用来遮挡酷热的阳光，可同时还是影响了房间的采光，不可因为美观牺牲房间的采光。我虽然觉得老公说法有理，但一想到那既单调又简陋的百叶窗心里就一百个不愿意，怕糟蹋了我花那么多心思装修的新家。

我俩为此事争论了几天谁都说服不了谁，忽然我想起最近初中同学聚会闲聊时，老友毛毛好像提到同学小丽现在成了室内设计师，有这个专业人士不如让她给我出主意。于是赶紧拿起手机给毛毛去了电话让她务必帮我联系到小丽，不想毛毛的办事能力真够快的，第二天我就接到了小丽的电话。我又惊又喜地在电话里寒暄了几句就直切主题把自己的困扰说了一通。小丽在电话那头笑道：“不如约个时间去你那看看，我再给意见吧。”我们便敲定周六让小丽来我家实地考察。

周六一早，我便和老公到新家等着，原以为要等上一阵的，不想我俩刚进门不久门铃就响了，我急忙打开大门，门口的小丽和我互相打量着对方两人都完全认不出对方了，我俩就这么傻傻地站着，老公不知何时拉了我一下说道：“傻站着干吗，还不请人家进来。”我缓过神来忙拉着小丽往屋里走。我边走边又说上了前几天电话中唠叨过的困扰，小丽随我一起看了一遍新居，看完之后反问我为何担心百叶窗会破坏效果，我立马说了一堆对百叶窗的缺点。小丽笑笑说道：“我带你们去家专门制作百叶窗的厂家看看，你再做决定吧。”

我们三人打车来到小丽所说的制作百叶窗的厂家，她径直带我和老公走进陈列室，我用眼一扫，哇塞，这百叶窗哪来那么多颜色？材质够全、样式也真不少，让我有些意外。小丽介绍道：“这是传统椴木制作的百叶窗，质量轻，不易弯曲，现在可上不同的颜色，和你家的竹制地板相配清新淡雅。那是铝合金材质的百叶窗，很有现代感，色彩丰富是它的特点，如果你用和你家墙面一致色彩的百叶窗，整体风格既简约又时尚。还有这特别的设计，在木质和铝合金材质的百叶窗上装上布料窗带，这样它们可遮挡控制板条的活动绳，让百叶窗看起来更美观。”看了这些百叶窗后，我之前的观点彻底扭转，终于和老公站到了一条队伍上，就选择传统椴木制作的百叶窗啦。约好了上门测量和安装的事宜，我一把勾着小丽说道：“走，我们这么久没见面了，找个餐厅边吃边聊。” (爱儿)